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ATA DA 16º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 21 (vinte e um) dias do més de maio de 2025, às 17 horas, O Excelentíssimo Presidente, Renato

dos Santos, fez a abertura da décima sexta Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo

Municipal cumprimentando a todos. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos

(Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto,

José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide

Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatado a existência de quórum, O Excelentíssimo

Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou a Sra. Secretária que procedesse a leitura da

ata da última sessão. Posteriormente, como não houve manifestação contrária, O presidente

declarou a ata aprovada. Após, declarou aberta a Fase de Expediente do dia solicitando ao

assessor jurídico que procedesse à leitura das correspondências recebidas: mensagem 027/2025

que trata do Projeto de Lei do Executivo que altera O 4º da Lei Municipal nº 440/2012; ofício nº

071/2025, o qual responde o ofício nº 109/2025 da vereadora Rosineide Barboza sobre o

funcionamento do Posto de Saúde da Bananeira; Projeto de Lei nº 09/2025 que dispõe sobre a

redução da faixa de domínio das rodovias estaduais e federais que cruzam O município de

Ipaumirim; Projeto de Lei do Legislativo 08/2025 que denomina de Francisco Batista Rolim

(Quetinho) a garagem municipal; indicação 112/2025, do vereador Renato do Santos , que diz

respeito a solicitação para que a Câmara Municipal oficialize a ENEL sobre a falta de energia há

três dias no Felizardo; indicação nº 113/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual

solicita que sejam colocadas lâmpadas nos postes no trajeto da chácara Ferreira a Pedra de São

Sebastião; indicação nº 114/2025, da vereadora da vereadora da vereadora Rosineide Barboza de

Souza , solicita a limpeza do mato em frente a UBS da sede, em toda a estrada até a Pedra de São

Sebastião; indicação nº 115/2025, da vereadora Rosineide Barboza de Souza, solicita a

restauração do telhado da lanchonete da Pedra de São Sebastião; indicação 116/2025, da

vereadora Rosineide Barboza de Souza, que trata da solicitação para construção ou restauração

do quebra-molas do Alto Bandeirantes, entre o Mercantil e a Creche Tia Zê; indicação 117/2025,

da vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita guardas para auxiliar as crianças no

embarque e desembarque dos ônibus nas Creches Alberto Moura e Maria Helena.; indicação nº

118/2025 , da vereadora Rosineide Barboza de Souza ,que solicita a retirada de entulho em vários

pontos da cidade; indicação 119/2025, da vereadora Marcilene Alexandre Josué, que trata da

solicitação de iluminação pública no Bairro São Gerônimo em frente à casa de Mandioca; indicação

nº 120/2025, do vereador Francisco José dos Santos ,a qual solicita um guarda e faixa de pedestre

na Escola José Alves; indicação nº 121/2025, da vereadora Michele Jorge Dias, a qual solicita que

a Câmara oficialize o DNIT para que possa fazer a capinação da rotatória do Felizardo a Cajazeiras,

indicação nº 122/202, da vereadora Michele Jorge Dias, solicita a reformulação do Plano de Cargos

e Carreiras dos Professores; indicação 123/2025 , do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto ,

que solicita a limpeza da quadra do Sitio São Pedro e da guarita em frente a churrascaria de Bota;

indicação nº 124/2025,da vereadora Marcilene Alexandre de Souza Josué, solicita a manutenção

da estrada da Unha de Gato, dos Gonçalves e da Cacimba do Meio; indicação nº 125/2025, da

vereadora Rosineide Barboza de Souza , a qual solicita que a Câmara Municipal oficialize a ENEL



sobre a falta de energia na Fazendinha; indicação nº 126/2025, do vereador José Valderi Dias

Dantas, solicita que seja feito o roço da guarita da BR-116 até o cemitério municipal; indicação nº

127/2025, do vereador José Dias Dantas, solicita providências quanto ao lixão de Ipaumirim.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos, concedeu a palavra aos vereadores

inscritos. A vereadora Rosineide Barboza explicou a motivação de suas indicações — ressaltando

a necessidade de tomada de providências para que essas demandas sejam solucionadas; o

vereador Walter Brasil fez indicação em relação a poda das árvores na Rua Prefeito Alexandre

Gonçalves, as quais estão deixando a rua muito escura; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz

Neto ressaltou suas indicações em relação a limpeza das localidades indicadas; o vereador

Francisco José dos Santos justificou suas indicações sobre a faixa de pedestre e guarda, para que

possa evitar acidentes; fez indicação verbal em relação a manutenção das estradas do Sítio Unha

de Gato, Poço Preto e Boa Vista; o vereador José Valderi Dias Dantas destacou suas indicações

em relação ao roço do mato da Guarita a Ipaumirim; destacou a necessidade da busca de soluções

para diminuir os efeitos negativos do Lixão para a população; a vereadora Michele Jorge Dias

destacou suas indicações em relação a capinagem da rotatório do Felizardo e deu ênfase a

reformulação do Plano de Cargos e Carreiras dos professores; a vereadora Marcilene Alexandre

explicou suas indicações, do quanto são necessárias em relação a manutenção das estradas e da

iluminação nas localidades já mencionadas e, por fim fez indicação verbal, a qual mencionou a

necessidade da reformulação do Plano de Cargos e Carreiras da saúde; o vereador Cícero Ferreira

Duarte fez indicação verbal em relação a recuperação da rua de Paulo Alves; fez indicação para

que possa melhorar a pavimentação do Barro Vermelho e o centro de Canaúna.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do dia e colocou em pauta

em primeira votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2025 de autoria do Legislativo Municipal

que “Denomina o Laboratório de Análises Clínicas do Hospital Municipal Maria José dos Santos”.

Após, o Excelentíssimo Presidente solicitou que o assessor jurídico realizasse a leitura do Parecer

da Comissão competente. O parecer da Comissão foi favorável diante da observância de todos

os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal e Estadual,

Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa.

Posteriormente, o Presidente declarou aberta a fase de discussão do Projeto de Lei. O vereador

José Valderi se manifestou dizendo que fez a propositura desse Projeto de Lei, pois é uma

homenagem justa e merecida; a veradora Marcilene Alexandre se pronunciou afirmando ser uma

homenagem justa diante de todo o trabalho que essa jovem desenvolveu na saúde. Em seguida,

o Presidente solicitou ao assessor jurídico que fizesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do

Legislativo nº 006/2025 foi aprovado. Assim, o Excelentíssimo Presidente o declarou aprovado

em primeira votação.

Ainda na Ordem do dia o Presidente colocou em pauta em primeira votação o Projeto de Lei do

Legislativo nº 007/2025 de autoria do Legislativo Municipal que “Denomina a Sala da Procuradoria

Geral do Município de Ipaumirim”. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao assessor jurídico que

realizasse a leitura do parecer da Comissão Competente, o qual foi favorável em virtude do

atendimento a todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição

Federal e Estadual, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a

boa técnica legislativa. Continuadamente, o Excelentíssimo presidente declarou aberta a fase de

discussão do referido Projeto de Lei. Na oportunidade o vereador José Valderi Dias Dantas

destacou os motivos dessa homenagem para esse advogado e ex-vereador tão competente; o

vereador Cícero Ferreira parabenizou a propositura dos Projetos de Lei, segundo o mesmo,

homenagens muito merecidas. Em seguida, O Presidente solicitou que o assessor jurídico

procedesse com a chamada regimental. O projeto de Lei do Legislativo nº 07/2025 foi aprovado e



procedesse com a chamada regimental. O projeto de Lei do Legislativo nº 07/2025 foi aprovado e

o Excelentíssimo Presidente declarou o referido Projeto de Lei aprovado em primeira votação.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O

vereador Cicero Ferreira saudou a todos; deixou as condolências às famílias enlutadas,

mencionou o falecimento de sua tia; convidou a todos para O aniversário do Museu de Hermes,

parabenizou amigos e amigas, desejou boa sorte ao ex-vereador Júnior de Canaúna e Laurinda;

a vereadora Michele Jorge Dias saudou a todos; parabenizou amigos e amigas; parabenizou a

assistência social pelas atividades desenvolvidas do Dia 18 de maio; mencionou suas indicações

em relação a limpeza da rotatória do Felizardo: falou novamente sobre o Plano de Cargos e

Carreiras dos professores do município, para que as progressões possam ser atualizadas e

revistas, de modo que aconteça a valorização ainda mais dos docentes do município; o vereador

José Valderi Dias Dantas saudou a todos; de início parabenizou amigos e amigas; parabenizou

as técnicas de saúde e estudantes do curso de Direito ; parabenizou o deputado que apresentou

o Projeto de Lei para firmar parceria dos órgãos de segurança pública com as igrejas, nesse

momento destacou o papel desenvolvido pela religião na sociedade; mencionou a aprovação do

fim da reeleição no Senado; parabenizou a comemoração do dia das mães da Associação Casa

Olho D'Água; agradeceu o Executivo por ter enviado o Projeto de Lei de emenda que permite a

realização do Cursinho Pré-vestibular para estudantes do município; solicitou que seja marcada a

Audiência Pública sobre a ENEL para diminuir os efeitos negativos ocasionados pelos péssimos

serviços prestados; parabenizou a assistência social e conselheiros tutelares pelo Dia 18 de maio;

informou que na próxima semana será a semana do MEI; parabenizou o vereador José Silvio pela

vitória da ação movida contra sua pessoa, a qual foi improcedente, afirmando que a vontade do

povo e a democracia sejam respeitadas, explicou que o Projeto de Lei de redução da área de

domínio não prejudica a obra da estrada de Canáuna, mas que será para a melhoria dos

trabalhadores e trabalhadoras da terra; mencionou a realização da Confederação dos Municípios

e que espera bons resultados; deixou abraços a amigos e amigas; O vereador Cícero Ferreira

transmitiu o convite do Deputado Davi de Raimundão para participar no próximo sábado do

encontro regional do MDB; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto cumprimentou a todos;

agradeceu as palavras do vereador José Valderi e a todos os amigos e amigas pelas orações;

endossou as palavras da vereadora Michele Jorge Dias; o vereador Walter Brasil saudou a todos;

parabenizou o casal Ceci e Vianor, agradeceu a recepção da comunidade do Sítio Umarizeiro e

parabenizou todas as mães; agradeceu o convite para participar do dia das mães da Associação

Casa Olho D'Água; agradeceu a gestão pela limpeza da ciclovia, mas que falta a limpeza da

Areninha; parabenizou o vereador José Silvio pela vitória na ação movida contra o mesmo; a

vereadora Rosineide Barboza de Souza cumprimentou a todos; se solidarizou com as famílias

enlutadas; parabenizou parentes e amigos pela passagem do seu aniversário; agradeceu a

secretária de saúde pela resposta a sua indicação sobre o Posto de Saúde da Bananeira; reforçou

a indicação da vereadora Michele Jorge e da vereadora Marcilene Alexandre para reformulação

do Plano de Cargos dos professores e enfermeiros, respectivamente; defendeu novamente o

aumento salarial dos professores contratados; mencionou novamente a urgência da reforma da

Creche Tia Zê; desejou melhoras ao amigo Júnior de Canaúna; mandou abraço aos amigos e

amigas que sempre acompanham as sessões da Câmara; a vereadora Marcilene Alexandre deu

boa noite a todos; se solidarizou com as famílias enlutadas, parabenizou todos os aniversariantes

da semana; pediu ao secretário para realizar mobilização em relação ao trânsito de Ipaumirim,

pois aconteceu oito acidentes nos últimos dias, assim necessita uma tomada de decisões para

conscientização dos condutores de carros e motos; os demais nobres vereadores reafirmaram a

necessidade de adoção de medidas para que diminua os acidentes, os quais geram problemas

graves de saúde, sendo que não há vagas nas cidades de referência para atendimento de



demandas de saúde urgentes; parabenizou o nobre vereador José Silvio pela improcedência de
sua ação; desejou melhoras ao ex-vereador Júnior de Canaúna; parabenizou todos os técnicos
de saúde; o vereador Renato dos Santos saudou a todos; deu graças a Deus por mais um dia de
trabalho; se solidarizou com as famílias enlutadas; parabenizou a Associação Casa Olho D'Água,
a sua presidente Marilene dos Santos e comunidade pela comemoração do dia das mães,
parabenizou o nobre vereador José Silvio Gonçalves pela vitória e externou sua alegria; afirmou
que a vontade do povo é soberana; desejou melhoras ao amigo Júnior de Canáuna; parabenizou
a assistência social e a secretária Juliana pelas atividades de prevenção ao abuso e violência
contra crianças e adolescentes; parabenizou a Escola Vicente Felizardo pela vitória do Maio
Laranja; agradeceu o Prefeito Puíca pelo apoio as festividades religiosas do Distrito Felizardo,
agradeceu aos secretários Aquiles e Rasputin pelo atendimento de algumas demandas no Distrito
de Felizardo; agradeceu a Ronivon, Paixão e as meninas pela manutenção da limpeza do Distrito;
convidou a todos para participarem da Cavalgada do Divino no Distrito de Felizardo, a qual será
uma festa grandiosa para essa comunidade; parabenizou Félix e Almeida pela organização do
Pedal e, ainda mencionou a realização da realização da corrida; a vereadora Rosineide Barboza
se manifestou pedindo a secretária Juliana a promoção de cursos de qualificação na área de
enfermagem para o município; posteriormente o vereador Renato dos Santos parabenizou a
comunidade do Sítio Pau Branco pela recepção de sempre, em especial seu Joaquim Pereira e
Rosemar.Por fim, deu graças a Deus.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de
Deus, declarou o encerramento dos trabalhos, agradeceu a presença dos vereadores. Na
oportunidade convocou os demais vereadores para a décima sétima Sessão Ordinária do Primeiro
Período Legislativo que realizar-se-á no dia 28 de maio de 2025, em horário regimental. Por fim,
convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a presente

Ê ue devidamente assinada pelo secretário José Valderi Dias
1? Santoseb eadores.
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